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Werken met Levelwerk op OBS De Kajuit

Inleiding
Op OBS De Kajuit willen we graag dat onze leerlingen nieuwsgierige, kritische burgers worden, die creatief en probleemoplossend kunnen denken en handelen, die goed kunnen communiceren, die staan voor hun eigen onderwijsleerproces, die kunnen samenwerken en die zichzelf kunnen reguleren met oog voor de ander. Daarom willen we ze graag begeleiden bij het ontwikkelen van 21e eeuwse vaardigheden die hiervoor nodig zijn.
Om tegemoet te komen aan de hierbij horende onderwijsbehoeften van onze hoogvaardige en begaafde leerlingen willen we onder andere Levelwerk inzetten.
Naast Levelwerk willen we kinderen ook verdiepende opdrachten geven binnen de IPC thema’s in de verschillende bouwen. Dit schrijven gaat specifiek over de inzet van Levelwerk.
Levelwerk willen we aanbieden aan leerlingen die we signaleren door te screenen op kenmerken van hoogvaardige en begaafde leerlingen.
Met de inzet van Levelwerk kiezen we door middel van verrijking bewust voor integratie van deze hoogvaardige en begaafde leerlingen binnen onze school en binnen de groepen waarin ze zitten. 
Hoogvaardige en begaafde leerlingen zijn met weinig oefening in staat om zich de stof eigen te maken. Daarom zullen wij deze leerlingen niet laten werken aan veel herhaling van de basis lesstof en willen we de tijd die hierdoor vrijkomt, benutten om ze te laten werken in Levelwerk.
Levelwerk vraagt van leerlingen creatieve oplossingen en werkt mee aan het ontwikkelen van een growth mindset. Leerlingen met een growth mindset gaan uitdagingen aan, zetten door om drempels te overwinnen, raken geïnspireerd door het succes van anderen en ervaren kritiek als onderdeel van hun leerproces. De ervaring leert, dat dit eigenschappen zijn, die alle leerlingen moeilijk vinden en waaraan hoogvaardige en begaafde leerlingen niet zo vaak werken, als we hen niet voldoende uitdaging bieden.

Welke leerlingen komen in aanmerking voor Levelwerk
Omdat wij onze leerlingen graag een zo kansrijk mogelijk aanbod willen doen, bieden we Levelwerk aan, aan een ruime groep leerlingen.
Leerlingen waarvan leerkracht of IB signaleren, dat Levelwerk nodig is om aan de onderwijsbehoeften van hem of haar te voldoen, worden besproken in speciale leerlingbesprekingen waaraan ook de HB specialist van de school deelneemt.
In het algemeen zal dit gaan om leerlingen met hoge scores op niet-methode gebonden toetsen, maar ook leerlingen die opvallen door hun brede algemene interesse of creatieve denkwijze worden besproken en gescreend.
Sommige leerlingen zullen op meerdere gebieden Levelwerk krijgen, andere op maar één vakgebied. 
Het aanbod loopt steeds van vakantie tot vakantie en er zullen ook leerlingen zijn, waarvan we denken dat ze in een bepaalde periode wel en een volgende periode beter niet deel kunnen nemen






Wat biedt Levelwerk?
Levelwerk biedt door middel van verrijking uitdaging binnen de vakken taal, rekenen en begrijpend lezen.
Daarnaast is er voor leerlingen in het onderdeel “allerlei” de mogelijkheid om met zelfgekozen onderwerpen aan de slag te gaan en via werkstukken, film- en fotopresentaties, een tentoonstelling of maquette te laten zien wat hij/zij in huis heeft.
Ook aangepaste opdrachten binnen het vakgebied “omgaan met jezelf en de wereld” en opdrachten wat betreft samenwerking en hulp bieden aan anderen vallen onder dit onderdeel.
Onze onderwijsassistent Gijs zal samen met de leerkracht coach zijn in de begeleiding van dit proces. Doel van deze werkwijze is tweeledig: aansluiten bij de motivatie van de leerling en oefenen van metacognitieve, sociaal-emotionele en creatieve vaardigheden.

Hoe wordt Levelwerk begeleid?
Verrijkingsstof is bedoeld om ook begaafde en hoogvaardige leerlingen te laten ervaren wat het is om op hun tenen te lopen en te merken dat leren niet vanzelf gaat. Dat is waarom begeleiding en instructie ook nodig zijn bij Levelwerk.
Waar andere leerlingen baat hebben bij directe instructie, hebben hoogvaardige en begaafde leerlingen juist responsieve instructie nodig. Zo leert de leerling reflecteren op het eigen werken door het planmatig nadenken over de te nemen leerstappen en wordt hij producent van zijn eigen leerstof en leerontwikkeling. 

De inhoud van levelwerk
Levelwerk bestaat uit 7 levels vanaf groep 3. Voor de kleutergroepen is er Levelspel. In elk level zitten 5 blokken en ieder blok loopt van vakantie tot vakantie. In elk blok zitten 3 cellen: een cel taal/lezen, een cel rekenen en een cel allerlei. De blokken zijn zo samengesteld dat er sprake is van afwisseling en structuur. Hoogvaardige en begaafde leerlingen hebben baat bij afwisseling en van tijd tot tijd iets nieuws. Ondanks deze afwisseling is er sprake van een duidelijke structuur en opbouw en komen door de blokken heen de onderdelen steeds terug.
Er is een schema aanwezig voor planning, feedback en rapportage. Levelwerk is niet vrijblijvend voor de leerlingen.

Onderdelen uit de methode die ook hoogvaardige en begaafde leerlingen maken/meedoen:
Omdat wij het belangrijk vinden, dat ook de hoogvaardige en begaafde leerlingen alle cruciale doelen behalen en onderwijs krijgen in een doorlopende leerlijn zijn er ook afspraken gemaakt over lessen, waaraan zij ook meedoen aan de gehele instructie en de verwerkingsstof. Dit is in de volgende gevallen:
· Nieuwe stappen en strategieën.
Hieraan doen alle leerlingen mee om te zorgen dat er geen hiaten ontstaan en om te voorkomen dat de hoogvaardige leerlingen omslachtige strategieën gebruiken die ze zelf ontwikkeld hebben.
· Overgang naar formele notaties: In verband met vervolgactiviteiten is het belangrijk dat leerlingen kennismaken met de notatievormen die in de methode worden gebruikt. 
· Reflectieve activiteiten: 
Het betreft het verwoorden van eigen oplossingsmethoden en het terugblikken op het eigen leerproces.  
· Activiteiten op tempo: Ook begaafde leerlingen moeten bepaalde kennis automatiseren.
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